	10 класс

Самостоятельная работа по теме «Измерение количества информации»

Вариант 1

1(3). Сообщение о том, что ваш друг живет на 10 этаже, несет 4 бита информации. Сколько этажей в доме?

2(3). Чему равно 2 Мбит в Кбайтах?  

3(3). В бассейне ведется наблюдение за температурой воды. Результатом одного измерения является целое число от +10 до +35 градусов, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Всего было сделано 27 измерений.  Определить информационный объем всех результатов измерений.

4(3). Известно, что любое число в шестиричной системе счисления может быть записано с использованием только шести цифр (0, 1, 2, 3, 4, 5). Определите число всех 3-х и 4-х разрядных чисел в системе счисления по основанию 6.

5(4). Решите уравнение: 16Х+4 (бит)=32 (Кбайт)
6(4). В алфавите племени всего 4 буквы. Сколько всего слов в словарном запасе, если словами можно считать произвольную последовательность букв длиной от 2 до 5? 

7(4). База данных представляет собой набор записей. Каждая запись содержит строку размером 8 байт и двузначное десятичное число, которое кодируется минимально возможным количеством байт (одинаковым для всех чисел). Сколько записей можно разместить в памяти объемом 1 Кбайт? Ответ округлить до целого числа.

8(5). Специальное устройство кодирует информацию со скоростью 15000 символов в минуту. Определите, сколько минут потребуется этому устройству, чтобы закодировать сообщение объемом 180 кбайт, при условии, что каждый символ этого сообщения занимает 2 байта. Результат округлить до целого числа.

9(5). База данных представляет собой набор записей. Каждая запись содержит строку и два целых числа (в диапазоне от 1000 до 3000, каждое из которых кодируется минимально возможным количеством байт, одинаковым для всех чисел). Определите, сколько байт требуется на хранение строки одной записи, если для хранения 30 таких записей требуется 450 байт?
10(5). Сколько байт памяти потребуется для хранения четырехзначных пятеричных чисел, если каждое из  них кодируется минимальным целым  и одинаковым для всех количеством байт?

Дополнительно

11(5). Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв У, Ч, Е,

Н, И и К, используется неравномерный двоичный префиксный код. Вот этот

код: 
У – 000, Ч – 001, Е – 010, Н – 100, И – 011, К – 11. Можно ли сократить

для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-прежнему остался

префиксным? Коды остальных букв меняться не должны.

Выберите правильный вариант ответа.

Примечание. Префиксный код – позволяют однозначно декодировать

полученную двоичную последовательность.

1) кодовое слово для буквы Е можно сократить до 01

2) кодовое слово для буквы К можно сократить до 1

3) кодовое слово для буквы Н можно сократить до 10

4) это невозможно

12(5). Построить оптимальный код, пользуясь алгоритмом Хаффмана, найти стоимость кода.  A − 0,31; B − 0,26; C − 0,24; D − 0,18; E − 0,01.
	10 класс

Самостоятельная работа по теме «Измерение количества информации»

Вариант 2

1(3). Сообщение о том, что Петя живет во 2 подъезде, несет 3 бита информации. Сколько подъездов в доме?

2(3). Чему равно 512 Кбайт в Мбитах?

3(3). В донорский пункт пришло 56 человек. Количество миллилитров, взятых у каждого донора (от 50 до 500) записывается минимально возможным количеством бит. Определите информационный объем результатов сдачи крови. 

4(3). В азбуке Морзе каждый символ кодируется при помощи последовательности знаков: точек и тире. Сколько символов можно закодировать при помощи этой азбуки при условии, что для одного символа можно использовать не более четырех знаков (точек, тире)?

5(4). Решите уравнение: 22Х-1 (Мбайт) = 16X-3 (бит).

6(4). Алфавит племени состоит из 4 букв (А, Б, В, Г). Словом является любая последовательность, состоящая из этих букв, при этом все слова одинаковой длины. В языке при этом всего 60 слов. Укажите возможную минимальную длину слова.

7(4). Объем реферата равен приблизительно 16 Кбайт (1 символ занимает 8 бит), скорость печати на матричном принтере  - 64 символа в секунду. Сколько минут потребуется для распечатки текста этого реферата (без учета смены бумаги)? Ответ округлить до целого числа.   

8(5). Объем принятого зашифрованного сообщения равен 6 Кбайт (2 байта на один шифр-символ). Дешифратору требуется 5 минут, чтобы расшифровать 4000 шифр-символов. Сколько минут потребуется для расшифровки принятого сообщения. Результат округлить до целого числа. 

9(5). База данных представляет собой набор записей. Каждая запись содержит строку и два целых числа (в диапазоне от 100 до 3100, каждое из которых кодируется минимально возможным количеством байт, одинаковым для всех чисел). Определите, сколько байт требуется на хранение строки одной записи, если для хранения 40 таких записей требуется 600 байт?
10(5). Сколько байт памяти потребуется для хранения пятизначных шестеричных чисел, если каждое из них кодируется минимальным целым  и одинаковым для всех количеством байт?

Дополнительно

11(5). Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв У, Ч, Е,

Н, И и К, используется неравномерный двоичный префиксный код. Вот этот

код: 
У – 000, Ч – 001, Е – 010, Н – 100, И – 011, К – 11. Можно ли сократить

для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-прежнему остался

префиксным? Коды остальных букв меняться не должны.

Выберите правильный вариант ответа.

Примечание. Префиксный код – позволяют однозначно декодировать

полученную двоичную последовательность.

1) кодовое слово для буквы Е можно сократить до 01

2) кодовое слово для буквы К можно сократить до 1

3) кодовое слово для буквы Н можно сократить до 10

4) это невозможно

12(5). Построить оптимальный код, пользуясь алгоритмом Хаффмана, найти стоимость кода.  A − 0,31; B − 0,26; C − 0,24; D − 0,18; E − 0,01.


Ответы:
	Номер
	Вариант 1
	Вариант 2

	1. 
	16
	8

	2. 
	256
	4

	3. 
	135
	504

	4. 
	1260
	30

	5. 
	0,5
	18

	6. 
	1360
	3

	7. 
	113
	4

	8. 
	6
	4

	9. 
	11
	11

	10. 
	1000 байт
	12960 байт

	11. 
	3
	3

	12. 
	2,19
	2,19
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